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Ata da 1ª Sessão Ordinária 02/02/2015 

 

 

No segundo dia do mês de Fevereiro de dois mil e quinze, ás 17h00min. Iniciou-se sob a 

Presidência do Sr. Vereador Claudio Aparecido Rodrigues á primeira Sessão Ordinária da 13ª 

Legislatura da Câmara Municipal de São Miguel do Iguaçu-Pr, para verificação de Quórum, o 

Senhor Presidente determinou a chamada dos Srs. Vereadores e declarou aberta  com as presenças 

da maioria e ausência de Nilton Wernke conforme consta o livro de registro de presenças e 

convidou para fazer parte da Mesa como convidado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal Claudiomiro da 

Costa Dutra. Na sequencia o Sr. Presidente solicitou  á leitura de um texto bíblico pela Srª 

Vereadora Cleonice Maldaner em seguida determinou a leitura da ata última Sessão Ordinária 2014, 

colocou-a em discussão e votação e declarou aprovada na íntegra. Passando para Ordem do Dia, 

solicitou a leitura da composição das Comissões Permanentes nº 01/2015 que ficaram assim 

compostas para os exercícios 2015-2016: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO Reunião as 8:30 horas Presidente:  Nilton Wernke Relator:   Raulique Farias e 

Membro: Edson Ferreira COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO - 

Reunião as 9:00 horas Presidente: Valdir da Silva Relator: Cleonice Maldaner e Membro: Marcos 

Murbak COMISSÃO DE OBRAS SERVIÇOS E URBANISMO - Reunião as 9:30 horas 

Presidente: Raulique Farias Relator: Valdir da Silva Membro: Francisco Machado Mota 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E BEM ESTAR SOCIAL - Reunião as 10:00 horas 

Presidente: Cleonice Maldaner Relator: Raulique Farias e Membro: Edson Ferreira COMISSÃO 

DE AGRICULTURA E MEIO-AMBIENTE - Reunião as 10:30 horas Presidente: Elton Somavila 

Relator: Nilton Wernke e Membro: Valdir da Silva COMISSÃO DE INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 

TURISMO - Reunião as 11:00 horas Presidente: Silvio Marcos Murbak Relator: Valdir da Silva e 

Membro: Raulique Farias COMISSÃO DE ÉTICA PARLAMENTAR – Quando necessário, marcar 

horário Presidente: Raulique Farias Relator: Cleonice Maldaner e Membro: Elton Somavila. O Sr. 

Presidente colocou em única discussão e votação e declarou aprovada por maioria dos Edis 

presentes com um voto contra do Sr. Vereador Edson Ferreira. Prosseguindo colocou em 

apreciação as matérias do Poder Executivo Municipal em votação pela tramitação legal os 

Projetos de Leis 05 á 07/2015 que respectivamente são: autoriza receber em doação áreas de 

terras no condomínio modelo, concede incentivo para Empresas de Chapeação e pintura 

corrigindo lei já aprovada em 2015 e institui zona de interesse social no Distrito 

Administrativo São Jorge neste município. Declarou todos aprovados em tramitação legal e 

encaminhou as comissões competentes para análise. Passando para as matérias do Poder 

Legislativo Municipal procedeu da mesma forma com o Projeto de Resolução 06/2014 que 

institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de autoria do nobre 

Edil Elton Somavila protocolado no ano anterior. Em única votação colocou o 

Requerimento 01/2015 do Sr. Vereador Valdir da Silva que requer presença do Diretor do 

Hospital Mãe de Deus para falar sobre a abertura do mesmo cuja data será marcada dentro 

das possibilidades e expedir o convite. A seguir declarou aprovado por unanimidade. Da 

mesma forma procedeu com o requerimento 02/2015 da Srª Vereadora Cleonice Maldaner 

que atende ofício da Escola Municipal Anita Garibaldi solicitando melhorias. Manifestaram 

votos contrários os Edis Edson Ferreira, Elton Somavila, Francisco Machado Mota e Silvio 

Marcos Murbak. Na sequência o Sr. Presidente declarou rejeitado por maioria e passou para 

Hora dos Oradores concedendo a palavra a Srª Vereadora Cleonice Maldaner. Esta após os 
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cumprimentos nominais ao público. Iniciou sua fala comentando sobre  o novo rumo que o 

município terá em 2015. Prosseguindo, falou sobre o prazo de defesa do Vereador Sr. 

Francisco Machado Mota referente Representação contra sua pessoa, fez extenso 

comentário sobre o assunto, e sugeriu que o mesmo provasse sua inocência o mais rápido 

possível trazendo o Prontuário Médico do Hospital Costa Cavalcanti e durante a fala disse 

acreditar na inocência do Vereador. E disse ainda que, para que fique provado que não 

houve pagamento por parte do Governo Municipal e Secretária Municipal de Saúde da 

época é preciso o Prontuário citado. Prosseguindo afirmou que as CPIs instauradas pela 

Câmara Municipal encerra dia 06/02/2015 e será encerrada porque os trâmites foram 

incorretos. Em nenhum momento o Prefeito foi convocado para depor. E do jeito que está 

não chega ao objetivo que se pretende e afirmou quais são. Comentou sobre a cassação de 

um dos Prefeitos no Paraná e o resultado da tramitação ilegal do processo. Falou ainda sobre 

“Um Novo Rumo” que São Miguel do Iguaçu terá. Usou o prazo concedido pelo Regimento 

Interno da Câmara Municipal e falou detalhadamente sobre empresas que prestam serviços 

no Município com superfaturamento, o que segundo ela, com as provas que existem não há 

necessidade de nova CPI é somente instaurar a Comissão Processante. Na sequência, 

agradeceu as presenças dos Professores presentes e comentou sobre o Projeto aprovado 

pelos Vereadores sobre recomposição das perdas salariais dos mesmos,  encaminhado pelo 

Poder Executivo Municipal e sobre a insatisfação gerada pelos professores e encerrou sua 

fala. O Sr. Presidente passou para palavra Livre a mesma Vereadora fez um convite aos 

Vereadores que votaram contra o requerimento de sua autoria que fosse visitar a escola e 

verificar as dificuldades e comentou cada uma delas. Sr. Vereador Raulique Farias afirmou 

que votar contra Educação é votar contra o mundo não importa onde seja. Sr. Vereador 

Elton Somavila e Edson Ferreira justificaram seus votos contra. Afirmando que foi 

simplesmente porque a matéria não estava na pauta, porém, não são contra as melhorias na 

Escola citada. A servidora responsável pela elaboração da pauta justificou a falha da 

ausência do requerimento 01/2015 na Pauta. O Sr. Presidente atendeu ao pedido da autora 

para  que novo requerimento  fosse apresentado na 2ª Sessão Ordinária com o mesmo 

objetivo para ser votado. Vereador Elton Somavila comentou sobre o Projeto de Resolução 

de sua autoria onde o objetivo em Instituir o Código de Ética devido o Regimento Interno 

nesta Casa ser muito restrito sobre o assunto e no Projeto que contém 45 artigos que contém 

o Projeto mencionado, fica mais amplo para dirimir as dúvidas sobre o que é: Falta de 

Decoro Parlamentar. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente  agradeceu as 

presenças dos visitantes em geral e do Exmo Sr. Prefeito Claudio Dutra que visitou a 

primeira Sessão Ordinária de 2015. Convocou os Srs. Vereadores para próxima Sessão no 

mesmo dia e hora regimental. Determinou a lavratura desta ata para constar e em nome de 

Deus declarou encerrada. 

 

 

 

Claudio Aparecido Rodrigues                                                         Cleonice Maldaner 

Presidente                                                                                                   1ª Secretária 
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